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Exercice N°1: 

 Reliez chaque branche de géologie à sa définition correcte : 

1- Pétrographie                                                    A- S’occupe de l’étude des fossiles. 

 

2- Sédimentologie                                               B- S’occupe de l’étude des roches et minéraux.  

 

3- Paléontologie                                                  C- S’occupe de l’étude de processus de la sédimentation.                          

Exercice N°2: 

Le morceau de sol est composé de 2 m3 d’air, de 4 m3 d’eau et 12 m3 des grains solides. 

Le poids des grains solides est 318 kN.  

Calcul de : 

a) 𝛾𝑡 

 

𝛾𝑡 =
𝑊𝑡

𝑉𝑡

=
𝑊𝑠 + 𝑊𝑤

𝑉𝑎 + 𝑉𝑤 + 𝑉𝑠

 

𝑉𝑡 = 𝑉𝑎 + 𝑉𝑤 + 𝑉𝑠 = 2 + 4 + 12 = 18𝑚3 

𝛾𝑤 =
𝑊𝑤

𝑉𝑤
⇒ 𝑊𝑤 = 𝛾𝑤 × 𝑉𝑤 = 10 × 4 = 40 𝑚3 

𝛾𝑡 =
𝑊𝑡

𝑉𝑡

=
318 + 40

18
= 19,88 𝑚3 

b)   𝛾𝑠 

𝛾𝑠 =
𝑊𝑠

𝑉𝑠

=
318

12
= 26,5 𝑚3 

𝑐)  𝛾𝑑 

𝛾𝑑 =
𝑊𝑠

𝑉𝑡

=
318

18
= 17,66 𝑚3 

 



  Exercice N°3: 

Un échantillon de sol saturé a une masse de 250 g et un volume de 185 cm3. La masse des grains solides est 200 

g. La densité des grains solides est 2,7. 

Calcul de : 

a) La teneur en eau : 

 

𝑤 =
𝑊𝑤

𝑊𝑠

 

Le poids de l’eau = le poids total -le poids des grains solides= (250-200)=50 g 

𝑤 =
0.05 × 9,81

0,2 × 9,81
= 0,25 = 25% 

 

b) L’indice des vides : 

𝑒 =
𝑉𝑣

𝑉𝑠

 

𝑉𝑣 = 𝑉𝑤 (𝑠𝑜𝑙 𝑠𝑎𝑡𝑢𝑟é) =
𝑊𝑤

𝛾𝑤

=
0,05 × 9,81

10
= 0.04 𝑚3 

𝑉𝑠 =
𝑊𝑠

𝛾𝑠

=
𝑊𝑠

𝐺𝑠 × 𝛾𝑤

=
0,2 × 9,81

2,7 × 10
= 0,07 𝑚3 

𝑒 =
𝑉𝑣

𝑉𝑠

=
0,04

0,07
= 0,57 

 

c) La porosité : 

 

η =
𝑒

1 + 𝑒
=

0,57

1 + 0,57
= 0,36 

 

 

 


